

### 二十年后的家乡

辅侨实验小学五8班  
锡报小记者 孟集琦

“现在是2042年3月25日。”我睁开眼睛四处张望：道路旁各种奇花异草，不再只有杨树、柳树，还有许多猪笼草、含羞草等植物。道路上一辆辆小汽车变成了新能源汽车，不会排放二氧化碳；湖面波光粼粼、清澈见底！

我的老同学看见了我，兴奋地要带我回学校参观。我们来到学校，校门外不再是门卫，取而代之的是一个小型机器人，它在跟我们挥手致敬呢！我们走进一间教室，同学们的课桌上都摆放着电子书，只要搜索想要的书名就能立即呈现出来，在上面写字就如同在纸上写字一样。这时我就纳闷了：要怎么才能交作业呢？老同学一下子就看出了我的心思，对我说：“当你写完时，可以截屏发给老师，当你交了作业系统还能自动统计。”我听了大吃一惊，张大了嘴巴，一直沒有说话。

这时，我听见操场传来了嬉笑声，我拉着老同学就跑到操场。操场上，同学们一个个玩得正欢呢！我立刻去寻找足球，结果找了好久也没有找到，这可把我急坏了！老同学把我带到了一个大肚皮的机器人旁，机器人看见我说话了：“请问您需要什么呢？”我立刻回答足球，机器人给了我一个微笑，这时它的肚皮打开了，一个大大的足球出现在它的肚子里。我想着为什么呢？原来各种器材早就被压缩了，需要时机器人将它放大就行。

过了一会儿，我们玩得满头大汗，老同学说：“我开车带你去我家吧！”我四周看了看，没有看见一辆车，这可怎么回去呢？我转头一看，只见老同学从口袋里掏出一辆非常小的车，我就疑惑地问道：“这么小的车怎么载我们回去呢？”刚说完，他就把这辆车放在了地上。一瞬间，那辆车迅速变大，紧接着老同学通过人脸识别，打开了车门，并示意我坐进去。我坐进车里，令我目瞪口呆的是小小的一辆车竟可容下一个房间！里面沙发、床铺、电视机……应有尽有，我惊讶地问道：“莫非这也是压缩技术？”老同学点了点头。这时我想着：家乡变了，变得更有科技感了！

(指导老师：刘晓俭)



### 冬天

辅侨实验小学二2班  
锡报小记者 陈若诗

冬天到了，天气很冷。傍晚时分，天空突然飘起了雪花，渐渐地，雪越下越大，洁白的雪花像一个个快乐的精灵，跳着优美的舞蹈来到人间。

清晨，太阳出来了，照在身上暖暖的。这么好的天气怎么能错过？于是，我就和爸爸到公园去玩。公园里有很多梅树，点点金黄落在每一根枝丫间，这真是“墙角数枝梅，凌寒独自开”，给冬天增添了几分生气。

我们又来到小河边，发现河面上已经结了冰，在太阳的照射下闪闪发光。在好奇心的驱使下，我决定踩上去试试，刚踏出脚就被爸爸阻止了。爸爸说：“虽然结冰了，但冰很薄。这样做太危险了！”我点点头，只用手摸一摸，哇，一阵寒意从指尖传来。

冬天真有趣，我爱冬天！

(指导老师：孙婵)

### 在劳动中收获成长

辅侨实验小学二7班  
锡报小记者 耿嫣择

妈妈常告诉我，温馨的家需要一家人共同打造呵护。为了让自己小家更加舒适，寒假里我决定每天在家做一些力所能及的家务。

我能做什么呢？正当我绞尽脑汁时，发现厨房里的碗堆着像山一样高，我自告奋勇地对妈妈说：“今天洗碗我承包了。”妈妈朝我看了一眼说：“你不要打碎啊！”得到同意的我立马拧开水龙头，放了一盆水，挤了几滴洗洁精，用手一搅，一个个晶莹剔透的小珍珠浮出水面。我小心翼翼地用抹布把碗身上的脏东西洗掉，一个接一个，碗排好队等着我给它们洗澡呢！我又拧开水龙头，把碗冲洗干净，有一个特别调皮的碗，差点从我手中溜走，吓得我直冒冷汗。妈妈时不时躲门外看着，告诉



我不要太慢，凡事要认真不能贪快，我连忙点头回应。不一会儿，一个个碗被洗干净了，又白又亮闪闪发光。妈妈看到了，满意地朝我竖大拇指。

干干净净的家，是因为有爸爸妈妈每天辛苦的付出，他们付出里有泪有汗有欢笑。这次的劳动体验让我明白：做自己力所能及的家务，就是我对爸爸妈妈最好的回报。



水中游  
锡报小记者 任星瑶  
辅侨实验小学二2班



水果  
锡报小记者 王奕程  
辅侨实验小学二7班



### 冰墩墩

辅侨实验小学二7班  
锡报小记者 朱祉源



### 西瓜与果汁

辅侨实验小学二10班  
锡报小记者 张心语

### 家乡四季美

辅侨实验小学五9班  
锡报小记者 李家祺

我的家乡无锡，四季都很美丽。

春天是万物复苏的时节，走进鼋头渚的樱花谷，漫山遍野、层层叠叠、争先恐后绽放的樱花树，让人觉得自己迷失在了粉色丛林中。从樱花谷最高处的赏樱楼往下看，那片片粉色的“云朵”，飘在空中，倒映在水中。

夏天，我会带你到管社山庄去转一转。一条曲折蜿蜒的木栈道依山傍水而建，连接着山庄的几处荷花池。“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，我先来说说荷叶吧！大家都觉得它就是绿色的小船，其实它更像绿色的飞盘，像小鱼的避雨亭，像小水珠的家……荷叶尚且如此美丽，更不必说荷花了。花瓣或粉或白，清纯可爱，里里外外堆叠起来有十几层，花瓣有上百片，格外雍容华贵，令人惊叹。荷叶衬托着荷花，令人赏心悦目，一股清新之气油然而生，把夏日的炎热一扫而光。

秋天，最棒的选择是去锡惠公园。那里有千姿百态，五彩纷呈，散发着淡淡香味的菊花。闻着菊花清新的香气，听着惠山寺的钟声，再去寄畅园看看火红的枫叶，去顾可久祠堂看看金色银杏，浓浓的秋意，不禁从眉头到了心头。

冬天到了，百花零落，唯梅花不畏严寒，独自开放。在这样的季节里，去梅园再合适不过了。与雪共舞的蜡梅，更是暗香袭人，品格高贵。这一趟旅行过后，你就要准备迎接春天的到来啦！

无锡的四季，美不胜收。

(指导老师：魏佳佳)



### 我的乐园

辅侨实验小学五8班  
锡报小记者 罗允尧

我的乐园是外公家旁边那片有着海棠果林的田野。

春天里百花怒放，姹紫嫣红。红的、白的、紫的、黄的、蓝的……让人眼花缭乱。玫瑰把小河当作镜子，欣赏着自己红彤彤的面容。小鸟在枝头唱着迎春之歌，迎接春姑娘的到来。田野里好一片热闹景象！

夏天在不知不觉中来了。知了在树上不停地叫着：“知了，知了。”每每这时，田野就是一个天然的空调房。大人们在河里游泳，我们在河边泼水、嬉戏。夜幕降临了，我和小伙伴们把脚丫子浸在凉丝丝的河水里，说着今天的战果，谁在河里呛了水。讲着书上新看来的故事，每每讲到精彩处都是一番热闹。

秋天的田野是最美的。金黄的稻田，不时飘来阵阵稻香，外公说那是粮食的味道。林子里红彤彤的海棠果熟了，挤挤挨挨地挂在枝头，像极了缩小了的元宵节时挂起的红灯笼。还没有我巴掌的一半大，一口就能咬到果核。外公说：“这是最天然无害的水果，因为皮薄都没法快递，只能回来吃。”

冬天的田野，天地间白雪皑皑，银装素裹。我们呼朋唤友地冲向田野，一弯腰就能抓起一把雪，快速投向身边的小伙伴。我们满头大汗地拎着破桶堆雪人，一起指着插了截木棍的雪人哈哈大笑。

这就是我的乐园，让人想念的田野。

(指导老师：刘晓俭)

